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ГУМОР У ПОЛІТИЦІ 
 
Сучасні дослідження гумору в політиці приділяють велике значення аналізу 

механізмів використання гумору в сучасній політичній комунікації як інструменту 
формування іміджу політиків та маніпуляції громадською думкою. Об'єктом 
дослідження є гумор як соціально-комунікативне явище в політичній сфері. Метою 
роботи є дослідження як різні типи гумору (сатира, іронія, карикатура, меми) 
використовуються для досягнення політичних цілей, а також розгляд впливу гумору 
на когнітивні процеси сприйняття політичної інформації в контексті гумористичних 
ситуацій. 

У роботі розглянуто гумор як багатофункціональне та міждисциплінарне явище 
у сфері соціальної взаємодії. Охарактеризовано відомих сучасного дослідників 
гумору: Д. Морел, С. Аттардо, В. Раскін, але різні теорії гумору існували ще з 
античних часів Аристотеля, Платона та Цицерона. Досліджено прагматичні, 
культурні, соціальні, філософські та лінгвістичні аспекти використання гумору, 
зокрема в політичних контекстах. Особливу увагу приділено таким поняттям, як 
«сарказм», «анекдот», «карикатура», «пародія» їх ролі та використанню у політичному 
дискурсі. Відомими є анекдоти колишнього президента США Рональда Рейгана щодо 
Радянського Союзу на кшталт: “Two fellows in the Soviet Union were walking down the 
street and one of them says: ‘Have we really achieved full communism, is this it, is this now 
full communism?’ The other one said: ‘Oh hell no, things are going to get a lot worse’” [4]. 

Було визначено три головні теорії гумору: теорія переваги, невідповідності та 
розрядки. Теорія переваги зосереджується на емоціях, які ми відчуваємо стосовно 
об’єкта жарту, теорія розрядки аналізує вплив сміху та гумору як спосіб розслаблення, 
а теорія невідповідності досліджує умови, за яких щось сприймається як смішне [2]. 

На основі аналізу виступів, промов, жартів та дописів у соціальних мережах 
політиків виявлено різноманітні вербальні та невербальні засоби реалізації гумору. 
Володіння невербальними засобами дозволяє політикам не лише виділяти основні 
меседжі, але й підкреслювати свою впевненість, компетентність та харизму та бути 
лідером. Активне використання невербальних гумористичних засобів та виразні 
лідерські здібності притаманні Дональду Трампу, наприклад у його промові під час 
вечері Альфреда Сміта: “Tradition holds that I'm supposed to tell a few self-deprecating 
jokes this evening. So here it goes. Nope. I've got nothing. There's nothing to say”, під час 
якої його активна міміка та впевненість у собі сприяла його політичному іміджу як 
лідера Америки [5]. Продемонстровано, як гумор сприяє реалізації політичних 
стратегій, впливає на аудиторію та доповнює політичні меседжі. Також висвітлено, як 
політичні цінності суспільства та культура формують специфіку гумористичної 
взаємодії, а також ризики, пов’язані з невдалим використанням гумору. Встановлено, 
що гумор притаманний позитивній соціальній взаємодії, є ознакою прийнятності, 
відкритості, привітності й сприяє наближенню відносин [3]. 

Окремо розглянуто етичні, моральні та правові виклики застосування гумору як 
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засобу маніпуляції, поширення дезінформації та розпалювання ненависті. Зазначено, 
як новітні технології, зокрема штучний інтелект, впливають на формування нових 
форматів гумористичної взаємодії у політичній комунікації. Обговорено меми як одну 
з головних форм гумористичної комунікації в політичній медіасфері, що дозволяє 
створювати глобальні інформаційні приводи та дозволяє у простій формі поширювати 
політичні погляди як пересічним громадянам, так і популярним політичним 
особистостям [1]. Відомими для українського загалу меми набули стрімкої 
популярності під час російського вторгнення в Україну в 2022 році. «Паляниця», пес 
Патрон, «бавовна» та інші суспільні меми стали символами об’єднання українців 
навколо спільної загрози та дозволили полегшити травматичний період початку 
вторгнення, привернути уваги міжнародної спільноти до війни та створили нові 
орієнтири, що відображали реалії українського суспільства. 

Новизна дослідження полягає у міждисциплінарному підході до аналізу 
політичного гумору, вивченні сучасних методів гумористичної комунікації та її ролі в 
політичному контексті.  

Запропоновано напрями для подальших досліджень, зокрема практичне 
застосування гумору в політиці та його значення у формуванні суспільного дискурсу.  

Визначено, що гумор є дієвим інструментом політичної взаємодії та допомагає 
покращити донесення інформації та переконання реципієнта й відіграє важливе 
значення у сучасному політичному дискурсі. 
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